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EJERCICIO 1 (15 pts.)

En la figura a continuacidn se presenta una viga simplemente apoyada sobre dos pilares de ancho
t; = 20 cm. La luz libre entre los apoyos de la viga es I = 3,80 m. La viga se encuentra sometida a
una sobrecarga de uso caracteristica ggcy = 30 KN/m uniformemente distribuida en todo su largo
mds su peso propio. La seccidn es de dimensiones (b X h) = (20 x 50) cm?. La seccién tiene una
armadura longitudinal de 3¢)16.
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Se pide:

a) Determinar el esquema estructural de célculo, la carga de disefio q4 , el diagrama de
momento flector de disefio y el maximo momento de disefio M.
b) Bosquejar la armadura estructural en un esquema de alzado.
c) Verificar las cuantias minimas.
d) Realizar el grafico de la relacién Momento-Curvatura. Calcular:
l. Momento de Fisuracion M, y sus curvaturas asociadas y ubicar en el grafico.
Il.  Inercia Fisurada I ;s y marcar su incidencia en el grafico.
Il. Momento flector M,, a partir del cual se pierde la linealidad, y su curvatura asociada.
Ubicar en el grafico.
V. Momento Ultimo M,, y su curvatura asociada. Ubicar en el gréfico.

Datos:

fck = 25 MPa, fy; = 500 MPa, rec.mec=5cm, Eg = 200 GPa
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EJERCICIO 2 (15 pts.)
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La figura muestra una viga y su armadura longitudinal estructural (superior: 3¢p20 e inferior: 4¢)16)
y transversal (¢p8/17 en toda la viga) Esta es de seccién rectangular de (30 X 50) cm?, con una
carga qg4 aplicada en todo el largo de la viga y una carga P4 aplicada en el extremo A.

a) Considerando ELU de solicitaciones normales, determinar:
I.  Elmomento ultimo positivo de la viga (M).
II.  El momento ultimo negativo de la viga (My,).
M. Para la seccion donde ocurra M; = M, ,calcular y representar la posicién de la linea
neutra. La pareja de deformaciones limite y el dominio de deformacion.
b) Considerando ELU de cortante:
l. Determinar el maximo cortante que resiste la biela comprimida.
Il. Determinar el maximo cortante que resiste la biela traccionada.
c) Determinar el maximo valor de carga P4 para que cumplan con ELU de Solicitaciones
Normales y de Cortante.

Datos:

fck = 25 MPa, fy;, = 500 MPa, rec.mec=5cm
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